

Poštovane restauratorice, poštovani restauratori,

u nastavku putovanja kroz živopisne krajolike naše baštine, a primičući se kraju godine i kraju našeg ciklusa, postaje jasnije da dotičemo i tematiziramo tek mikroskopske dijelove njene ukupne prostornosti, svojstava i slojevitosti kao i njenih mogućih interpretacija, ovdje predstavljenih u različitim oblicima jednokratnih priručnika „napisanih“ jedinstvenim osobnostima onih koji je proučavaju, obnavljaju i čuvaju.

Termin „baština na periferiji“ nosi mnoge konotacije, neke više, a neke manje privlačne, premda je u očima i životima onih koji je baštine, održavaju i koriste- ona uvijek važnija od drugih, vrijednija, ljepša, rječitija, slojevitija...

Kada je Jurica Matijević naziva tako, on je upravo na taj način uzdiže i ukazuje na njene neprocjenjive posebnosti, ali i na nedopustivi zaborav, nestajanje, na eroziju ukupne životne snage malih sredina što se možda najočitije shvaća kroz njihove slikovite crkve, dok mjesta okupljanja zamiru, premještaju cestama prema većim centrima, zanimljivijim događanjima i „velikim spomenicima“.

Vozeći tim istim cestama, ali gotovo sam i u suprotnom pravcu, natrag prema zavičaju iz kojega je potekao, nalazi mahom zatvorene, napuštene, pa i narušene crkvice koje mu otključavaju njihovi seoski čuvari, te neumorno i brižno proučava njihove prostore i sadržaj pokušavajući pronaći argumente kojima bi nas animirao, a toj baštini vratio dostojanstvenije ukupno poimanje i usporio njenu eroziju. Listopadski priručnik o restauriranju posvetili smo toj vrlo osobnoj priči, snažnoj, slojevitoj i pomalo potresnoj, na tragu onih iz Hrvatskog zagorja, kojima smo pohodili. Zbog velikog broja obuhvaćenih crkvice, temu ovaj put ipak donosimo u predavaonice.

Mogućnost prijenosa izlaganja smo osigurali jednostavnim priključenjem 27.listopada u 10 sati na link: <http://www.youtube.com/c/MladenCulic/live>, čime doprinosimo percepciji ravnopravnosti pojmova perifernost-centralnost, što je i sukus naše teme.

"Mali spomenici" Jurice Matijevića svakako zaslužuju naše fokusiranje, više našeg vremena i pažnje, brižnije promišljanje kao i učinkovitiju strategiju njihova istraživanja i čuvanja.

Srdačno Vas pozivamo da nam se pridružite!
Uz pozdrave,

Žana Matulić Bilač